
 

 
PAUTA DA REUNIÃO  

HORÁRIO 1º PROGRAMAÇÃO 25/02/2026 

08h30 - 9h ●​ Café da manhã. 

9h - 9h20 ●​ Acolhimento 

9h20 - 9h30 ●​ Informes. 

9h30 - 9h40 ●​ Posse de Conselheiros(as) Estaduais de Saúde. 

9h40 - 10h ●​ Apresentação cultural. 

10h - 11h ●​ Reativação do Grupo de Trabalho (GT) Cannabis Medicinal. 

11h - 12h ●​ Apresentação das Competências e Atribuições da Comissão 
Intersetorial de Saúde Bucal - CISB. 

12h - 13h ●​ Almoço 

13h - 14h ●​ Apresentação Institucional - CIB. 

14h - 14h30 ●​ Ministério da Saúde - Apresentação acerca da ênfase das Parteiras. 

14h30 - 15h30 ●​ Apresentação Institucional do COSEMS. 

15h30 - 16h30 ●​ 11ª Conferência Estadual de Saúde do Ceará (11ª CES). 

16h30 - 17h ●​ Encaminhamentos e encerramento. 

HORÁRIO 2º PROGRAMAÇÃO 26/02/2026 

08h30 - 9h ●​ Café da manhã. 

9h - 9h30 ●​ Acolhimento 

9h30 - 9h40 ●​ Posse de Conselheiros(as) Estaduais de Saúde. 

9h40 - 10h ●​ Vídeo 

10h - 10h30 ●​ Planejamento do Conselho Estadual de Saúde - Cesau/CE. 

10h30 - 12h ●​ Composição de Câmaras e Comissões (CANOAS, CTMAS, CTOF, 
CTGTES e CISB) e Comitês Externos. 

12h - 13h ●​ Almoço 

13h - 13h30 ●​ Dia Nacional dos Povos Indígenas 

13h30 - 14h30 ●​ Sensibilização HEMOCE. 

14h30 - 14h40 ●​ Apreciação da ATA da 36ª Reunião Ordinária Virtual - 21 e 22/01/26. 
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14h40 - 15h30 ●​ Apreciação e deliberação da minuta da Resolução nº 01/2026. 

15h30 - 16h30 
●​ Apresentação da Célula de Vigilância Entomológica e Controle de Vetores 

- CEVET 

16h30 - 17h ●​ Encaminhamentos e encerramento. 

 
 

RELATO DA REUNIÃO 

DESCRIÇÃO 

 

No dia 25 de fevereiro de 2026, realizada na modalidade presencial, das 8h30 às 17h, teve início a 
523ª Reunião Ordinária do Pleno do Conselho Estadual de Saúde do Ceará – Cesau/CE, organizada 
para acontecer em dois (2) dias, no Hotel Stop Way, localizado na Av. Monsenhor Tabosa, nº 940, 
bairro Meireles, Fortaleza/CE, com os seguintes pontos de pauta: 1ª PROGRAMAÇÃO (25.02.2026) 
– ASSUNTOS: Acolhimento e Informes; Posse de Conselheiros(as) Estaduais de Saúde; Reativação 
do Grupo de Trabalho (GT) Cannabis Medicinal; Apresentação das Competências e Atribuições da 
Comissão Intersetorial de Saúde Bucal – CISB; Apresentação Institucional – CIB; Ministério da 
Saúde – Apresentação acerca da ênfase na atuação das Parteiras Tradicionais; Apresentação 
Institucional do COSEMS; 11ª Conferência Estadual de Saúde do Ceará (11ª CES). 2ª 
PROGRAMAÇÃO (26.02.2026) – ASSUNTOS: Posse de Conselheiros(as) Estaduais de Saúde; 
Planejamento do Conselho Estadual de Saúde – Cesau/CE; Composição de Câmaras e Comissões 
(CANOAS, CTMAS, CTOF, CTGTES e CISB) e Comitês Externos; Dia Nacional dos Povos Indígenas; 
Sensibilização do HEMOCE; Apreciação da Ata da 36ª Reunião Ordinária Virtual (21 e 22/01/2026); 
Apreciação e deliberação da Minuta da Resolução nº 01/2026; Apresentação da Célula de 
Vigilância Entomológica e Controle de Vetores – CEVET; Encaminhamentos e Encerramento. O 
Presidente do Conselho Estadual de Saúde do Ceará – Cesau/CE, Sr. Leonardo José Aprígio Costa 
Sousa, abriu a reunião, saudando os presentes e compondo a mesa para condução dos trabalhos, 
juntamente com o Vice-Presidente, Sr. Oldack Cezar Rocha Sucupira; a Secretária-Geral, Sra. 
Thatiane Paiva de Miranda; a Secretária Adjunta, Sra. Sandra Lúcia Lopes Venâncio de Almeida; e 
a Secretária Executiva do Cesau/CE, Sra. Maria Goretti Araújo Sousa. Ainda no momento de 
acolhimento, a Sra. Goretti Araújo fez sua apresentação pessoal e cumprimentou todos(as) em 
nome da Secretaria Executiva do Cesau/CE. Na sequência, deu-se início ao período de informes. 
INFORME: O Conselheiro Estadual de Saúde Sr. Antônio Jackson Carvalho Alves de Sousa, 
representante da Secretaria da Educação do Ceará – SEDUC, informou acerca do Programa Ceará 
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Sem Fome. O Presidente do Cesau/CE, Sr. Leonardo Aprígio, destacou também os eventos de 
representação do Cesau/CE constantes na pauta. INFORME: O Conselheiro Estadual de Saúde Sr. 
Carlos Henrique Carvalho de Albuquerque Bezerra compartilhou atualizações sobre as interações 
com o Conselho Nacional de Saúde – CNS, na condição de Coordenador de Plenária, informando 
que aguarda tratativas acerca da primeira reunião enquanto representante do Cesau/CE. 
INFORME: O Presidente Sr. Leonardo Aprígio apresentou material didático recebido do Conselho 
Nacional de Saúde – CNS, durante o evento Participa+, colocando-o à disposição dos interessados, 
havendo também exemplar disponível para consulta na Secretaria Executiva do Cesau/CE. 
INFORME: O Conselheiro Estadual de Saúde Sr. Welton Daniel Nogueira Godinho informou sobre 
pautas do Conselho Regional de Educação Física da 5ª Região – CREF5, voltadas à promoção e 
prevenção da saúde. INFORME: A Conselheira Estadual de Saúde Sra. Jimilly Mendonça Maciel 
Moreno, representante da Federação das Misericórdias e Entidades Filantrópicas do Ceará – 
FEMICE, destacou os 40 anos de existência da instituição e suas competências. Acrescentou ainda 
a divulgação de eventos a serem realizados no mês de março, promovidos pela FEMICE, abordando 
temas relacionados ao Terceiro Setor na saúde, ressaltando a importância da participação das 
instituições e colocando-se à disposição para, em momento oportuno, compartilhar os resultados 
alcançados. INFORME: O Conselheiro Estadual de Saúde Sr. José Maciel da Silva Filho apresentou 
aos participantes as atividades do Grupo de Trabalho Interinstitucional – GETRIN, voltadas à 
prevenção de acidentes de trabalho e à saúde do trabalhador. Na oportunidade, destacou também 
a importância da atenção aos servidores públicos e às normas regulamentadoras. Na ocasião, o 
Presidente do Cesau/CE ressaltou a relevância do Sindicato dos Técnicos em Segurança do Trabalho 
no Estado do Ceará – SINTEST. INFORME: A participante Sra. Francisca Lourenço informou sobre a 
articulação do Programa Participa+ na COADS Cascavel, agradecendo a colaboração do Assessor 
Técnico da Região Fortaleza, Sr. Lucivaldo Farias. INFORME: A Conselheira Estadual de Saúde Sra. 
Benedita Gentil Muniz informou sobre a realização do Encontro Nacional na Região Norte, em 
parceria com a Pastoral da Criança. Na sequência, o Presidente Sr. Leonardo Aprígio saudou a 
presença do ex-presidente do Cesau/CE, Sr. Adriano Duarte, que se apresentou e agradeceu à 
Mesa Diretora. INFORME: O Vice-Presidente Sr. Oldack Cezar informou a necessidade de 
acompanhamento das atividades do Conselho, solicitando aos colegas conselheiros(as) que 
acompanhem as redes sociais institucionais, como forma de dar visibilidade às ações do colegiado. 
Informou ainda a criação da Comissão Intersetorial de Saúde Bucal – CISB na região do Cariri, 
acrescentando a importância da mobilização dos Conselheiros(as) Municipais de Saúde. INFORME: 
A Secretária Executiva, Sra. Goretti Araújo, informou acerca da reforma do auditório, bem como 
sobre o recebimento de veículo institucional para uso do Cesau/CE. INFORME: A Conselheira 
Estadual Sra. Antônia Luzanira informou a abertura de protocolo junto ao Cesau/CE, tratando da 
solicitação de capacitação para Conselheiros(as) Municipais de Saúde da Região do Sertão Central. 
INFORME: O Conselheiro Estadual Sr. Vladisgleyson Rabelo informou convite para participação nas 
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atividades de aniversário do Sindicato de Pessoas Vivendo com HIV/AIDS. INFORME: O Conselheiro 
Estadual Sr. Francisco de Assis convidou os presentes para eventos da Central dos Trabalhadores e 
Trabalhadoras do Brasil – CTB, em comemoração ao Dia 8 de Março, comunicando ainda a luta 
permanente pelo reajuste salarial dos(as) servidores(as) públicos(as) estaduais. Encerrado o 
momento de informes, o Presidente Sr. Leonardo Aprígio deu posse ao Sr. Luiz Marques Campelo, 
como Conselheiro Estadual de Saúde, ocupando assento de governo, na qualidade de 
representante do Ministério da Saúde – MS. Em seguida, tomaram posse também como 
Conselheiras Estaduais a Sra. Maria Valderina Félix do Nascimento, no assento de usuária, e a Sra. 
Maria de Fátima Lima de Sousa, no assento de governo, ambas representantes da Região Litoral 
Leste Jaguaribe. Na sequência, o Presidente Sr. Leonardo Aprígio justificou a necessidade de 
ausentar-se temporariamente, em razão do cumprimento de agenda institucional externa, 
anunciando que os trabalhos da Mesa Diretora seriam conduzidos pelo Vice-Presidente, Sr. Oldack 
Cezar. Dando seguimento aos pontos de pauta, a Secretária-Geral, Sra. Thatiane Paiva convidou 
para compor a Mesa o Sr. Ítalo Coelho, a Sra. Bianca Cardeal e a Profª Magda Moura, que 
explanaram sobre a reativação do Grupo de Trabalho sobre Cannabis Medicinal, apresentando os 
avanços e desafios no campo da normatização do uso medicinal da substância, voltado ao 
tratamento terapêutico de indivíduos sob recomendação médica. Na sequência, foi aberto espaço 
para debates, e os convidados prestaram esclarecimentos às manifestações apresentadas pelos(as) 
Conselheiros(as) de Saúde presentes. Dando continuidade à programação, o Vice-Presidente Sr. 
Oldack Cezar realizou apresentação sobre a Comissão Intersetorial de Saúde Bucal – CISB, 
destacando como a comissão pode contribuir para a construção de políticas públicas em saúde. Em 
seguida, abriu espaço para manifestações, prestando os devidos esclarecimentos. Posteriormente, 
apresentou a proposta de criação da Comissão Intersetorial de Saúde Bucal – CISB no âmbito 
estadual, submetendo-a à apreciação do Pleno. Em cumprimento à programação, foi realizada 
pausa para o almoço. No retorno do período da tarde, iniciou-se momento de informes com o 
Técnico Hibiss Farias, que comunicou a realização de evento previsto no calendário do Conselho 
Nacional de Saúde – CNS, destacando a necessidade de formação de comissão para organização do 
encontro preparatório para a Conferência Estadual de Saúde – CES, com mobilização dos 
municípios. A Mesa Diretora retomou a condução dos trabalhos com o Presidente Sr. Leonardo 
Aprígio, que concedeu espaço de fala ao participante Francisco Oberlando (Léo Girão). Na 
ocasião, parabenizou a iniciativa de criação da Comissão Intersetorial de Saúde Bucal – CISB e 
chamou atenção para o fato de que atividades de avaliação, monitoramento e acompanhamento já 
constituem prerrogativas da Câmara Técnica de Avaliação e Monitoramento em Saúde – CTMAS. O 
Vice-Presidente Sr. Oldack Cezar agradeceu a contribuição apresentada e abriu espaço para 
colaborações no aprimoramento da minuta de criação da Comissão Intersetorial de Saúde Bucal – 
CISB, informando que o documento seria submetido à apreciação e votação dos(as) 
Conselheiros(as) Estaduais no dia seguinte, 26 de fevereiro de 2026. Na sequência, o Presidente Sr. 
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Leonardo Aprígio deu posse à Sra. Hermínia Maria Sousa da Ponte como Conselheira Estadual de 
Saúde, ocupando assento de usuária, representando a Região Norte de Saúde do Estado, que, na 
oportunidade, agradeceu a indicação e a confiança. Encerrado o momento, o Presidente 
apresentou a Lei nº 8.142, que dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do SUS e 
sobre as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área da saúde, 
concedendo, em seguida, espaço para apresentação do Secretário Executivo da Comissão 
Intergestores Bipartite – CIB, Sr. Washington Meneses. O convidado compartilhou informações 
sobre as competências e atribuições da CIB e da Comissão Intergestores Tripartite – CIT, explicando 
as interações dessas instâncias no processo de decisão do Sistema Único de Saúde – SUS. Após 
debate e esclarecimentos, a Secretária-Geral, Sra. Thatiane Paiva compôs Mesa com a convidada 
Sra. Isadora, que compartilharam experiências relacionadas à atuação de Parteiras Tradicionais, 
destacando seu papel na saúde das comunidades, especialmente nas áreas rurais, com base em 
conhecimentos transmitidos entre gerações. Dando seguimento à pauta, o Conselho Estadual de 
Saúde do Ceará – Cesau/CE recebeu a convidada, a Sra. Islayne de Fátima, representando o 
Conselho das Secretarias Municipais de Saúde do Ceará – COSEMS, que realizou apresentação 
institucional da estrutura e da atuação do conselho, destacando convite para o XXIII Congresso do 
COSEMS, a ser realizado de 18 a 21 de abril, em Fortaleza/CE. Na sequência, o Presidente Sr. 
Leonardo Aprígio apresentou comunicados referentes à 11ª Conferência Estadual de Saúde do 
Ceará – 11ª CES, abrindo espaço para votação quanto à sua realização. Não havendo 
manifestações contrárias, a realização foi aprovada por aclamação. O técnico Sr. Hibiss Farias 
informou sobre a abertura do processo licitatório e a necessidade de inserção do tema na pauta da 
próxima reunião do Pleno, com a devida formação das comissões organizadoras. Diante do 
exposto, o Presidente Sr. Leonardo Aprígio entrou em consenso com os presentes e anunciou que 
a 524ª Reunião Ordinária do Pleno ocorrerá nos dias 17 e 18 de março de 2026, não havendo 
manifestações contrárias. Assim, deu-se por encerrada a sessão ordinária do dia 25 de fevereiro de 
2026. No dia 26 de fevereiro de 2026, às 8h30, o Presidente do Conselho Estadual de Saúde do 
Ceará – Cesau/CE, Sr. Leonardo Aprígio, iniciou a abertura do 2º (segundo) dia de programação da 
523ª Reunião Ordinária do Pleno do Cesau/CE, saudando os presentes com a apresentação de um 
vídeo de acolhimento e, em seguida, deu posse à Conselheira Estadual de Saúde do Ceará Sra. 
Danielle Taumaturgo Dias Soares, no assento de Governo, como representante da Secretaria de 
Educação do Ceará – SEDUC, que, na sequência, realizou apresentação pessoal e agradecimentos. 
Em seguida, o Presidente Sr. Leonardo Aprígio consultou o Pleno de Conselheiros(as) acerca da 
anuência para concessão de espaço de fala aos participantes da reunião, tendo sido consentida 
pelos presentes a concessão de voz restrita aos(às) Conselheiros(as) de Saúde presentes. Ainda, o 
Presidente Sr. Leonardo Aprígio consultou o colegiado quanto à aprovação da alteração da ordem 
da pauta, considerando a otimização do tempo e a melhor distribuição das prioridades, não 
havendo contestação dos participantes. Em seguida, com solicitação de fala, a Conselheira 
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Estadual, Sra. Renata Luna destaca a atuação da Pastoral da Criança e solicita apoio dos 
profissionais da saúde nas atividades comunitárias conjuntas com o poder público. Na 
oportunidade, saúda o Movimento Sem Terra e Indígena, pela relevância de suas ações históricas. 
Na sequência, o Vice-Presidente Sr. Oldack Cezar apresenta alterações no documento de 
atribuições da Comissão Intersetorial de Saúde Bucal - CISB, conforme revisão sugerida pelo 
colegiado, e compartilha com os presentes as alterações e suas justificativas. A Secretária Adjunta, 
Sra. Sandra Venâncio indaga o Vice- Presidente Sr. Oldack Cezar, quanto à avaliação dos impactos, 
considerando não ter localizado no documento, e o Conselheiro Estadual Sr. Washington Meneses 
colabora, esclarecendo que os impactos e monitoramento são diferentes avaliações e estão 
previstas no planejamento. Dando seguimento, o Vice-Presidente Sr. Oldack Cezar submete o 
documento apreciado à deliberação do Pleno de Conselheiros(as) Estaduais, que expressam 
manifestações de aprovação à criação da Comissão Intersetorial de Saúde Bucal - CISB sem 
contestações. Em cumprimento à programação, o Presidente Sr. Leonardo Aprígio enaltece a 
atuação da Federação dos Povos e Organizações Indígenas do Ceará - FEPOINCE, e dá posse como 
Conselheira Estadual de Saúde à Sra. Luana Carlos Rodrigues, no assento de Usuários, 
representando a instituição. Em seguida, a Conselheira empossada faz apresentação pessoal, 
agradecimentos. Dando continuidade à pauta, o Conselheiro Estadual Sr. Ícaro Borges, juntamente 
com a Conselheira Estadual, Sra. Jimilly Mendonça, na condição de Secretário Executivo 
Administrativo-financeiro da SESA e representante da Federação das Misericórdias e Entidades 
Filantrópicas do Ceará - FEMICE respectivamente, explanam a Resolução nº01 que dispõe sobre a 
5ª Revisão da Política Estadual de Incentivo Hospitalar de Referência Regional, Estratégico e 
Hospital Local de Pequeno Porte, com vigência a partir de 01 de janeiro de 2026 à 31 de dezembro 
de 2027. Após apresentação ao colegiado, o documento foi submetido à deliberação do Pleno, 
sendo aprovado por aclamação dos(as) Conselheiros(as) Estaduais presentes. Conforme ponto de 
pauta, a Secretária Executiva Sra. Goretti Araújo apresenta o Planejamento de atividades do 
Cesau/CE para o ano de 2026, bem como a equipe de Técnicos(as), com suas devidas 
responsabilidades de acompanhamento das Câmaras, Comissões e Fórum Estadual. Na sequência, 
o Presidente Sr. Leonardo Aprígio submete a programação de Planejamento 2026 do Cesau/CE 
para deliberação e o mesmo é aprovado pela maioria dos(as) Conselheiros(as) Estaduais presentes, 
com a manifestação de 1(um) voto contrário à aprovação. O Presidente Sr. Leonardo Aprígio dá 
seguimento à pauta, e apresenta documentos recebidos pelo Conselho Estadual de Saúde do 
Ceará - Cesau/CE que tratam sobre solicitação de representantes para compor Comitês Regionais e 
Estaduais da Saúde, bem como conduz a indicação e votação para composição de Câmaras e 
Comissões  do Conselho Estadual de Saúde do Ceará - Cesau/CE, conforme previsto em Regimento 
Interno do Cesau/CE. Como metodologia, foram cumpridas as normas de paridade e votação 
aberta por Conselheiros(as) Estaduais de seus respectivos segmentos de representação. Assim, 
foram indicados com aprovação dos(as) Conselheiros(as) de Saúde presentes as representações 
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que seguem: Comissão Intersetorial do Eixo Ceará Sem Fome +Saúde: Titular - Conselheiro 
Estadual Leonardo José Aprígio Costa Sousa, Suplente: Renata Maria Luna Rolim Lourenço; Comitê 
de Ética do Hospital Geral de Fortaleza - HGF: Titular: Conselheiro Estadual Eddie William de 
Pinho Santana; Comitê de Apoio à Governança Regional de Saúde - CGRS Litoral Leste Jaguaribe - 
Titular - Conselheira Estadual Letícia Morais Rodrigues de Farias, Titular: Conselheira Estadual 
Maria de Fátima Lima de Sousa, Suplente: Conselheira Estadual Maria Valderina Felix do 
Nascimento; Comissão Regional de Avaliação Sistemática de Desempenho da Política Estadual de 
Incentivo Hospitalar - PEIH Litoral Leste Jaguaribe:  Titular - Conselheira Estadual Letícia Morais 
Rodrigues de Farias, Titular: Conselheira Estadual Maria de Fátima Lima de Sousa; Suplente: 
Conselheira Estadual Maria Valderina Felix do Nascimento; Comitê de Apoio à Governança 
Regional de Saúde - CGRS Sertão Central: Titular: Conselheiro Estadual Francisco Gleyson Santos 
da Silva, Titular: Conselheira Estadual Sandra Lúcia Lopes Venâncio de Almeida, Suplente: 
Conselheira Estadual Antônia Luzanira Lima; Comissão Regional de Avaliação Sistemática de 
Desempenho da Política Estadual de Incentivo Hospitalar - PEIH Litoral Leste Jaguaribe: Titular: 
Conselheiro Estadual Francisco Gleyson Santos da Silva, Titular: Conselheira Estadual Sandra Lúcia 
Lopes Venâncio de Almeida, Suplente: Conselheira Estadual Antônia Luzanira Lima; Comitê de 
Apoio à Governança Regional de Saúde - CGRS Cariri: Titular: Conselheira Estadual Maria Salviana 
de Oliveira, Suplente: Conselheiro Estadual Francisco Peixoto Xavier, Comissão Regional de 
Avaliação Sistemática de Desempenho da Política Estadual de Incentivo Hospitalar - PEIH Cariri: 
Titular: Conselheiro Estadual Francisco Romão de Souza, Suplente: Conselheira Estadual Francisca 
Gregório de Oliveira; Comissão Regional de Avaliação Sistemática de Desempenho da Política 
Estadual de Incentivo Hospitalar - PEIH Fortaleza: Titular: Conselheira Estadual Mônica Carlos 
Bernardes Gomes, Suplente: Conselheiro Estadual Welton Daniel Nogueira Godinho; Câmara 
Técnica de Acompanhamento da Regionalização da Assistência do SUS – CANOAS - Cesau/CE: 
Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Usuários - Kilvia Maria Lima de Oliveira Teixeira, Francisco 
Gleyson Santos da Silva, Benedita Gentil Muniz , Maria Irenice Souza Oliveira. Conselheiros(as) 
Estaduais no Segmento Profissionais de Saúde - Geraldo Edson Morais , Francisco Peixoto Xavier , 
Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Governo/Prestador de Serviços - Ícaro Tavares Borges, 
Jerry Deyvid Freires Ferreira; Câmara Técnica de Orçamento e Finanças - CTOF - Cesau/CE: 
Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Usuários: Francisco Erdivando de Oliveira Alencar 
(Vando), Francisca Gregório de Oliveira , Raimundo Nonato Costa Júnior, José Cardoso Mendes. 
Conselheiros(As) Estaduais no Segmento Profissionais De Saúde - Geraldo Edson Morais, Francisco 
Joselane De Castro Moura. Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Governo/Prestador de 
Serviços - João Moisés Landim Santana, Jimilly Mendonça Maciel Moreno; Câmara Técnica de 
Gestão do Trabalho e Educação em Saúde - CTGTES - Cesau/CE: Conselheiros(as) Estaduais no 
Segmento Usuários: Luana Carlos Rodrigues, Benedita Gentil Muniz, Antônia Luzanira Lima, 
Francisca Gregório de Oliveira. Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Profissionais de Saúde - 
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Iranyr Maria Soares, Rosa Oliveira da Silva. Conselheiros(as) Estaduais no Segmento 
Governo/Prestador de Serviços - Eddie William de Pinho Santana, Carlos Henrique Carvalho de 
Albuquerque Bezerra; Câmara Técnica de Vigilância em Saúde - CTVS - Cesau/CE: Conselheiros(as) 
Estaduais no Segmento Usuários:  Thatiane Paiva de Miranda, Maria Valderina Felix do 
Nascimento, José Arthur Camurça Torres , Henrique Rebouças Lima. Conselheiros(as) Estaduais no 
Segmento Profissionais de Saúde - José Maciel da Silva Filho,  Francisco Elivando Santana de 
Oliveira. Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Governo/Prestador de Serviços - Eddie William 
de Pinho Santana, Mônica Carlos Bernardes Gomes; Câmara Técnica de Monitoramento e 
Avaliação do SUS - CTMAS - Cesau/CE: Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Usuários: Antônio 
de Pádua de Freitas Araújo, Francisco Erdivando de Oliveira Alencar (Vando), Leonardo José Aprígio 
Costa Sousa, Antônia Luzanira Lima. Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Profissionais de 
Saúde - Geraldo Edson Morais, Francisco Joselane de Castro Moura. Conselheiros(as) Estaduais no 
Segmento Governo/Prestador de Serviços - Cácio Antônio Pereira, João Washington de Meneses; 
Comissão Intersetorial em Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora - CISTT - Cesau/CE: 
Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Usuários: Antônio de Pádua de Freitas Araújo,  José 
Arthur Camurça Torres, Francisco Gleyson Santos da Silva, José Cardoso Mendes. Conselheiros(as) 
Estaduais no Segmento Profissionais de Saúde - José Maciel Da Silva Filho, Mary Anne de Lima 
Holanda. Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Governo/Prestador de Serviços - Sandra Lúcia 
Lopes Venâncio de Almeida, Mônica Carlos Bernardes Gomes;  Comissão Intersetorial de Saúde 
Mental - CISM - Cesau/CE: Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Usuários: José Cardoso 
Mendes, Antônia Luzanira Lima, Maura da Rocha Oliveira, Maria Valderina Felix do Nascimento. 
Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Profissionais de Saúde - Letícia Morais Rodrigues de 
Farias, Welton Daniel Nogueira Godinho. Conselheiros(as) Estaduais no Segmento 
Governo/Prestador de Serviços - sem indicações para composição;  Comissão Intersetorial da 
Diversidade dos Sujeitos no SUS - CDSUS - Cesau/CE: Conselheiros(as) Estaduais no Segmento 
Governo/Prestador de Serviços - Danielle Taumaturgo Dias Soares; Comissão Intersetorial da 
Pessoa com Deficiência e Patologias - CIPDP - Cesau/CE: Conselheiros(as) Estaduais no Segmento 
Usuários: Renata Maria Luna de Oliveira Teixeira, Tereza Angélica Gomes Machado, Leonardo José 
Aprígio Costa Sousa, com 1(um) assento vacante. Conselheiros(as) Estaduais no Segmento 
Profissionais de Saúde - Letícia Morais Rodrigues de Farias, Iranyr Maria Soares.  Conselheiros(as) 
Estaduais no Segmento Governo/Prestador de Serviços -  Eddie William de Pinho Santana,  com 
1(um) assento vacante;  Comissão Intersetorial de Saúde da Mulher - CISMu - Cesau/CE: 
Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Usuários: Thatiane Paiva de Miranda, Maura da Rocha 
Oliveira, Wedis de Fátima Torres Feitosa, Maria Irenice Souza Oliveira.  Conselheiros(as) Estaduais 
no Segmento Profissionais de Saúde - Maria Salviana de Oliveira, Mary Anne de Lima Holanda. 
Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Governo/Prestador de Serviços - Tatiana de Castro 
Pedrosa Gomes, com 1(um) assento vacante; Comissão Intersetorial de Saúde Bucal - CISB - 
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Cesau/CE: Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Usuários: Joana Dias de Oliveira, Francisco 
Gleyson Santos da Silva, Francisco de Assis Almeida de Albuquerque, José Cardoso Mendes. 
Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Profissionais de Saúde - Oldack Cezar Rocha Sucupira, 
Maria Marli Pereira da Costa. Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Governo/Prestador de 
Serviços - Mônica Carlos Bernardes Gomes, com 1(um) assento vacante; Fórum Estadual de Saúde 
do Conselho Estadual de Saúde do Ceará - Cesau/CE: Conselheiros(as) Estaduais no Segmento 
Usuários: Kilvia Maria Lima de Oliveira Teixeira (Kilvia Tabepa), Benedita Gentil Muniz, Francisca 
Gregório de Oliveira, Antônia Luzanira Lima. Conselheiros(as) Estaduais no Segmento Profissionais 
de Saúde - Francisco Elivando Santana de Oliveira, Iranyr Maria Soares. Conselheiros(as) Estaduais 
no Segmento Governo/Prestador de Serviços - Sandra Lúcia Lopes Venâncio De Almeida, Carlos 
Henrique Carvalho de Albuquerque Bezerra. Encerrado o momento de composições, a convidada 
Dra. Luany  Elvira, Diretora do Centro de Hematologia e Hemoterapia do Ceará - HEMOCE, realiza  
apresentação institucional, e na ocasião explana aos Conselheiros(as) Estaduais avanços e desafios 
no Estado do Ceará, bem como o comunicação do acesso aos serviços e os processos de trabalho 
Sesa - Hemoce. Dando sequência à programação, o Vice - Presidente Oldack Cezar, em alusão ao 
Dia Nacional dos Povos Indígenas, abre espaço para diálogo com as Conselheiras Estaduais Kílvia 
Tapeba e Luana Carlos, representantes da Federação dos POvos e Organizações Indígenas do Ceará 
- FEPOINCE. Na sequência, o Sr. Luiz Osvaldo, representante da Vigilância Entomológica e Controle 
de Vetores - SESA, apresentou ao colegiado contribuições e a Rede de Monitoramento de 
Inseticidas, explanando as tecnologias avançadas no controle e combate no contexto 
epidemiológico do Estado. O Presidente Sr. Leonardo Aprígio conduziu a apreciação e deliberação 
da Ata da 36ª Reunião Ordinária Virtual do Cesau, acontecida nos dias 21 e 22 de janeiro de 2026, 
e a mesma foi submetida à votação sendo aprovada sem manifestações contrárias. A Mesa 
Diretora do Conselho Estadual de Saúde do Ceará - Cesau/CE fez considerações finais e deu por 
encerrada a reunião, cumprindo a programação oficial do dia. A presente Ata foi lavrada por Aline 
Aragão Sales, Técnica do Conselho Estadual de Saúde do Ceará - Cesau/CE, a qual deverá ser 
apreciada pelo Secretário Executivo representando o Cesau/CE - José Hibiss Farias Ribeiro e 
submetida à aprovação na próxima reunião do Pleno de Conselheiros(as) Estaduais do Cesau/CE. 
Fortaleza, 12 de março de 2026. 
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INFORMAÇÕES COMPLEMENTARES 

PRESIDENTE DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO CEARÁ - CESAU/CE 
LEONARDO JOSÉ APRIGIO COSTA SOUSA 
 
VICE-PRESIDENTE DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO CEARÁ - CESAU/CE 
OLDACK CEZAR ROCHA SUCUPIRA 
 
SECRETÁRIA-GERAL DA MESA DIRETORA DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO CEARÁ - CESAU/CE 
THATIANE PAIVA DE MIRANDA 
 
SECRETÁRIA ADJUNTA DA MESA DIRETORA DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO CEARÁ - CESAU/CE 
SANDRA LÚCIA LOPES VENÂNCIO DE ALMEIDA 
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